



扫码阅读

尚艳江 探索智慧停车新模式



尚艳江介绍智慧停车后台数据库

随着城市化进程加快和人们生活品质提高，汽车数量与日俱增，城市交通管理面临巨大压力，“停车难”成为开车出行最头痛的问题。尤其在丽江市古城区，旅游旺季停车更是“一位难求”。

智慧停车的出现，缓解了很多地方存在的“停车难”。“丽江古城智慧停车”系统提供线上查看停车位、即停即走、线上缴费等便捷服务，将停车收费从传统的人工现金收费转变为电子智能收缴，2019年9月刚上线，就得到市民和游客的认可。

原有模式存弊端

“开车出行最怕停车无泊位、收费不透明。”丽江环卫综合服务有限公司临时泊位分公司党支部书记、经理尚艳江，是古城区智慧停车项目的负责人。他平时开车在古城区办事，特别是旅游高峰期，经常为找一个临时泊位而辗转几条街道。

除了找车位难，临时泊位长期以来采用的人工计时、撕票收现金的收费模式，也被很多车主诟病。“人工计时存在不透明、收费不合理等弊端，

这导致车主投诉时有发生。”尚艳江介绍说，在古城区最繁华的街道，因为车辆流动性很大，每个收费员只能管理10个左右停车位，难免出现疏漏，某些车主进而刻意欠费、逃费。同时，现金、票据管理存在较高风险。“公司有五六个人专门负责对每天收取的现金进行管理、给票据盖章，无形中增加了不少人力成本。”尚艳江说。

以前的收费方式，除了给车主和临时泊位分公司带来一定困扰之外，也在一定程度上影响了丽江的城市形象。丽江作为旅游城市，规范有序地